



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.470 ZAMORA, JUEVES 22 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

A salvo los obreros sepultados

Estuvieron cuarenta horas aislados

GIJÓN, 21.—Están ya a salvo y completamente ilesos, los seis hombres que quedaron sepultados en la mina de Verina. A las siete y media de la mañana de hoy, las brigadas de salvamento, que habían trabajado intensivamente durante toda la noche, pudieron establecer contacto con los sepultados que, poco después eran sacados al exterior.

Aunque, naturalmente, todos ellos experimentaban las consecuencias de las cuarenta horas de aislamiento, se encontraban en perfectas condiciones de salud y salieron optimistas. Manifestaron que el lugar en que habían estado sepultados, era relativamente confortable y que, desde el seguían a la perfección los trabajos que se realizaban desde el exterior para llegar hasta ellos, teniendo en todo momento la seguridad de que serían liberados fácilmente.

Dos de los mineros llevaban en los bolsillos un paquete con la merienda y estos pocos viveres fueron distribuidos en pequeñas porciones para los seis y, como además tenían el agua producida por las filtraciones en la bodega donde estaban encerrados, pudieron establecer una pequeña ración ali-

menticia y sostenerse mejor. El único problema —dicen— que les produjo inquietud fue el de la falta de tabaco, ya que el que tenían lo consumieron rápidamente por el nerviosismo de las circunstancias.

En los alrededores de la mina se encontraban todos los parientes de los sepultados que a la salida de éstos les recibieron con las naturales efusiones de júbilo. El gobernador civil había encargado se le tuviera al corriente de la marcha de los trabajos de salvamento y, sobre todo, se le comunicase el instante en que fueran sacados. A las ocho de la mañana llegaron a la mina varias ambulancias con material sanitario por si sus servicios fueran necesarios.

Los mineros, a la salida de su forzoso encierro y luego de fumar unos pitillos y tomar unas tazas de café se trasladaron a sus domicilios, dispuestos, según ellos, a almorzar con apetito y reintegrarse al trabajo lo antes posible. Por tanto, y por fortuna, el accidente no ha revestido consecuencia alguna dolorosa, ya que nin-

(Pasa a la página cuarta)

Se van a construir otros dos grupos de viviendas análogas a las de Santa Susana

Estado de alarma en Nueva Zelanda

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 21.—El primer ministro, Sidney Holland, ha proclamado el estado de alarma en todo el país como medida para combatir los efectos de la huelga del frente marítimo en todo el Estado. El decreto otorga al Gobierno poderes ilimitados.—Efe.

Reunión del Pleno de la Asamblea Sindical Asistencial

El Pleno de la Asamblea Sindical Asistencial celebró en el Hogar de Educación y Descanso una importante reunión a la que asistieron cerca de un centenar de asambleístas presididos por el delegado de Sindicatos, camarada Amando Fernández a quien acompañaban el delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo y otras jerarquías sindicales.

Comenzó la Asamblea con la lectura de las cuentas y la memoria de actividades correspondiente al año 1950 que fueron aprobadas íntegramente. En la Memoria se destaca la voluminosa y formidable labor llevada a cabo por la Obra Asistencial que comprende obras de regadíos, huertos familiares, viviendas, Escuelas de capacitación agrícola, vías de comunicación, etc., etc., destacando como una maravillosa realización el grupo de viviendas protegidas "Nuestra Señora del Tránsito" que se halla actualmente en período muy avanzado de construcción en el Alto de Santa Susana y que ha merecido los más cálidos elogios de cuantas personalidades lo han visitado hasta el punto de ser considerado como modelo digno de copiar en todo el ámbito nacional.

La presidencia señaló la importancia de estas viviendas y destacó la intervención que en su logro han tenido sus inmediatos colaboradores, el arquitecto de la Obra del Hogar, camarada José Luis Gutiérrez y el encargado de las obras, camarada Vizoso, así como los propios beneficiarios que por su celo, entusiasmo y actividad se han hecho acreedores a las más justas alabanzas.

Conocido el éxito de estas construcciones, que vienen a resolver un importante problema social, la Asamblea prestó su aprobación a los proyectos presentados para la edificación de otros dos grupos de 300 viviendas del mismo tipo, dentro de la capital, a cuyo efecto fue nombrada una Comisión que, de acuerdo con el Ayuntamiento de la ciudad, se encargará de señalar su emplazamiento.

Asimismo fueron aprobados otros proyectos, y finalmente, a

petición del delegado sindical se acordó expresar el agradecimiento de la Asamblea al subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín, a la Diputación provincial y al Ayuntamiento, por la valiosa ayuda que prestan a la Obra.

Noruega y Dinamarca se oponen al establecimiento de bases aéreas en sus territorios

OSLO, 21.—La propuesta de establecer bases aéreas en Noruega y Dinamarca, formulada en la conferencia londinense del Pacto del Atlántico, ha sido rechazada terminantemente por los Gobiernos noruego y danés. La explicación que se da a esta negativa en los medios políticos es la de evitar que pudiera ser interpretada como una provocación contra la U. R. S. S. el establecimiento de dichas bases.—Efe.

Eisenhower en París

CHERBURGO, 21.—El general Eisenhower llegó a las cinco de la mañana en el "Queen Elizabeth" y a las 6,45, hora local, salió su avión para París. Lo recibieron las autoridades locales, que lo acompañaron al aeropuerto, donde en una breve alocución recordó el general la importancia de la batalla de Cherburgo para la liberación de Francia y expresó la satisfacción que siempre le produce encontrarse en este país.

Eisenhower utiliza en el vuelo a París, iniciado con nubes bajas, el "Constellation" que está a su servicio particular.—Efe.

EN PARÍS

PARÍS, 21.—El general Dwight Eisenhower, comandante supremo de las Fuerzas Armadas del Pacto del Atlántico, ha llegado al aeropuerto de Orly, próximo a París, en avión a las nueve menos cinco de la mañana, procedente de Cherburgo.—Efe.

Más desertiones del partido comunista

Abundan en Italia

ROMA, 21.—Otros diez comunistas han abandonado el partido en Gravena, en la región sur de Italia, y han ingresado en el partido cristiano demócrata de Alcide de Gasperi. Estos diez han seguido a los 220 que se escaparon ayer del partido comunista, para engrosar las filas cristianodemócratas, como resultado de la amplia decisión producida sobre la tesis de la obediencia al Kremlin.—Efe.

LEA USTED Sábado Deportivo

En Cuatro Palabras

El encargado de Negocios español en Londres duque de Sanlúcar la Mayor, efectuó visitas de despedida al ministro de Estado, Kenneth Younger y al subsecretario parlamentario del Foreign Office Ernest Daques. Regresará a España, después del nombramiento del duque de Primo de Rivera.

El ministro italiano de Asuntos Exteriores ha dicho que Italia firmará con Francia un acuerdo de cinco años para asegurarse el abastecimiento de hierro procedente de África del Norte.

Se afirma que el jefe del Gobierno, De Gasperi, ha sofocado un conato de revuelta dentro de su propio partido demócrata cristiano, mediante la amenaza de renunciar a la presidencia del Gobierno.

El ministro francés de Asuntos Exteriores ha pedido al presidente general en Marruecos francés, general Juin, que informe urgentemente acerca de la última fase de sus conversaciones acerca de la "neutralidad política".

Los rojos perdieron la iniciativa

El obispo de Zamora piensa hacer su entrada en la capital el día 19 de marzo

Así lo afirma un manifiesto dirigido a la Archidiócesis de Toledo

La junta organizadora del homenaje que la archidiócesis de Toledo va a rendir al excelentísimo señor obispo p reconozco de zamora, doctores



don Eduardo Martínez y González, constituida para llevar a la práctica la idea lanzada por el diario "El Alcázar" en su hoja especial para Toledo, ha publicado en las páginas de dicho periódico un manifiesto en el que se exalta la personalidad de nuestro prelado y su fidelísima colaboración como obispo auxiliar de Toledo, en la ejecución de las consignas pastorales del eminentísimo señor cardenal primado. "Por esto —agrega el manifiesto— a la hora de la despedida, el pueblo toledano quiere manifestarle su devoción y afecto en un sencillo homenaje, que consistirá, en primer lugar, en un acto religioso-mariano, ante el altar de la Santísima Virgen del Sagrario y, luego, en la entrega de un pectoral que lleve prendido al pecho del obispo de Zamora, junto a la Cruz bendita de Nuestro Señor Jesucristo, el nombre y el recuerdo de esta archidiócesis toledana".

Con este fin ha sido abierta una suscripción pública. El manifiesto termina diciendo: "Como el tiempo apremia, pues el señor obispo piensa hacer su entrada en Zamora, el día 19 del próximo marzo, festividad de San José, urge activar los preparativos y enviar los donativos cuanto antes, a fin de que el sencillo homenaje pueda tenerse en alguna de las fechas inmediatas anteriores a su despedida".

INUNDACIONES EN ITALIA

MILAN, 21.—En el noroeste de Italia se registran grandes inundaciones al fundirse la nieve de las montañas. El Plave se ha salido de madre y se ha desbordado por encima de un dique de contención que protegía a los cinco mil habitantes del pueblo de Maserada, los cuales han buscado refugio en los tejados de sus hogares. Rápidamente los equipos de socorro han comenzado su salvamento con embarcaciones. No se han registrado, hasta ahora, víctimas. También han sido inundados los pueblos de Mottes y Meduna, cerca de Udine.—Efe.

49.132 bajas han sufrido los aliados en la campaña

WASHINGTON, 21.—El Departamento de Defensa informa que el total de bajas norteamericanas en Corea hasta ahora, es de cuarenta y nueve mil ciento treinta y dos, lo cual representa un aumento de 1.097 respecto del total señalado hace una semana. El total de 49.132 bajas, se descompone de la forma siguiente: 7.408 muertos; 32.230 heridos y 9.494 desaparecidos.—Efe.

LOS ROJOS PERDIERON LA INICIATIVA

FRENTE DE COREA, 21.—Las fuerzas comunistas han perdido de una manera total la iniciativa en el frente de Corea. En efecto, los nortecoreanos han abandonado su ofensiva al norte de Chechón y se limitan ahora a intentar retrasar el avance de las fuerzas de las Naciones Unidas que contraatacan. Según los informes facilitados por patrullas avanzadas a los pilotos del servicio aéreo, los comunistas han establecido nuevas posiciones defensivas a lo largo de una línea que atraviesa Corea, aproximadamente a la altura del río Han.

En el sector de Chechón los rojos oponen un tenaz resistencia y libran duros combates con las fuerzas aliadas. En el resto del frente continúa la actividad de las patrullas aliadas que han podido comprobar que los chinos se han instalado en posiciones defensivas sólidamente defendidas.

Al sur de Seul carros de combate comunistas cruzaron el río Han y aparecieron de manera inesperada en algunos arrabales, entre ellos el de Yungdongpo. Al este de Seul, todas las patrullas de las Naciones Unidas que se aproximaban a la orilla izquierda del río, fueron recibidas por un fuego intenso desde la orilla septentrional, donde los rojos parece que han concentrado importantes fuerzas.

En el sector montañoso del centro de Corea, patrullas de las Naciones Unidas libran también combates con patrullas comunistas, que se baten a la defensiva. Al norte de Wonju, patrullas de las Naciones Unidas realizaron avances hasta de 20 kilómetros.—Efe.

CONFERENCIA EN FORMOSA

TAIPEH (Formosa), 21.—El vicealmirante Arthur Struble, jefe de la séptima flota de los Estados Unidos, ha llegado a esta ciudad, en avión, procedente de Tokio, para celebrar varias conferencias con el Generalísimo Chiang Kai Chek y otros altos jefes militares nacionalistas.

Chiang Kai Chek, acompañado de su esposa, realiza en estos momentos una visita de inspección personal a todos los establecimientos militares de la isla. Hoy mismo visitará Struble al primer ministro Cheng Cheng y por la noche habrá una recepción en la Embajada de los Estados Unidos. Hasta ahora, los comentarios oficiales no le dan importancia especial hecho de la visita de Struble,

Gran Bretaña seguirá con la O. N. U., contra China

Aunque sea cruzado de nuevo el Paralelo 38, decisión que acatará con disgusto

WASHINGTON, 21.—De fuente diplomática fidedigna, manifiesta la agencia United Press, se dice hoy que Gran Bretaña ha informado a los Estados Unidos de que seguirá la campaña de la ONU contra la China comunista en Corea aunque sea cruzado de nuevo el Paralelo 38. El criterio británico, se afirma, es el de que el Paralelo no debe ser cruzado, pero también de que si el comandante supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas considera que la situación exige hacerlo, el Reino Unido acatará la decisión, aunque a disgusto.—Efe.

RECORD
3.400 Kms. en 4 h. y 40 minutos
GANDEA (Terranova), 21.—El avión cohete británico "Camberra" ha batió hoy todas las marcas trasatlánticas, al hacer 3.400 kilómetros (de Irlanda del Norte a Terranova) en cuatro horas cuarenta minutos. Los tripulantes, provistos de chalecos especiales contra la presión, se limitaron a pedir café al llegar al aeródromo.—Efe.

Ibáñez Martín en Albacete

ALBACETE, 21.—El ministro de Educación Nacional, acompañado de su esposa, salió para Madrid, a las cinco y media de la tarde, después de almorzar en el Hogar de la Falange, obra nueva de la que el señor Ibáñez Martín hizo grandes elogios. Recibió al Consejo provincial de la Falange, con el que cambió impresiones. Seguidamente, con el gobernador civil, señor Rodríguez Acosta y las primeras autoridades, se trasladó al barrio de la Estrella, antigua zona de cuevas que el gobernador ha transformado en viviendas higiénicas que han sido regaladas a los antiguos moradores de dichas cuevas. El ministro visitó las instalaciones de la barriada entre las que descuella un comedor de "Auxilio Social", escuelas de primera enseñanza, policlínica, y otras. El señor Ibáñez Martín elogió extraordinariamente estas instalaciones. Después de esta visita, el ministro de Educación Nacional reanudó su viaje de regreso a Madrid. Cifra.

El estado de Queipo de Llano

SEVILLA, 21.—El doctor Andreu Urra, médico de cabecera del teniente general Queipo de Llano, ha suscrito esta noche a las once el siguiente boletín: "Persiste, aunque sin progresar, la mejoría circulatoria; molestias de origen prostático le han intranquilizado durante la tarde".—Efe.

FUERZAS SUFICIENTES
LONDRES, 21.—El primer lord del Almirantazgo, Lord Hall, ha declarado hoy que los recursos combinados de Gran Bretaña, Estados Unidos y otros países, si llegan a una combinación adecuada, podrán derrotar a cualquier ataque que sobrevenga.

En su discurso pronunciado en el debate sobre defensa en la Cámara Alta, Lord Hall dijo también que, al mantener el servicio obligatorio desde la pasada guerra, Gran Bretaña ha instruido a cerca de un millón de hombres. La mayor parte de los cañones pesados han aumentado su eficacia, al adaptarseles mecanismo automático. El resto está siendo transformado.

Los equipos del último tipo de radar han aumentado en un cuarenta y cinco por ciento. El vizconde Swinton, segundo jefe de los conservadores en la Cámara de los Lores, dijo que si los países de la Europa occidental, incluida Alemania, están de acuerdo en que la mejor forma para que faciliten sus contingentes es integrándolos en un ejército europeo, Gran Bretaña debe acoger bien esta decisión en lugar de echar un jarro de agua fría.—Efe.

¿DONDE ESTA MAO?
HONGKONG, 21.—La prensa comunista de Hongkong publica esta mañana una noticia de la agencia (Pasa a la página cuarta)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—“Los tres mosqueteros”.
 TEATRO PRINCIPAL.—“Aventura en San Francisco” y “El Charro Negro”.
 CINE BARRUECO.—“Don Juan”

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 132 y con 25 pesetas los terminados en 32.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Florez, Ramos Carrión.
 Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda

José Cavero, habilitado del Distrito Forestal, Pedro Núñez, José María San Roman Mato, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil y Rogelio Díaz.

Nota de la Dirección General de Ferrocarriles

Por el Ministerio de Obras Públicas, a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario y en cumplimiento del Decreto de 5 de diciembre de 1947 y Orden de dicho Ministerio, fecha 12 del mismo mes y año, ha sido sancionado nuevamente el Ayuntamiento de San Pedro de Ceque (Zamora), imponiéndosele una multa de dos mil seiscientos setenta y cinco pesetas. (2.675), por incumplimiento del cupo obligatorio de entrega de traviesas, dándosele un plazo de dos meses a partir de la fecha de 13 de febrero de 1951, correspondiente a dicha resolución para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

Delegación de Trabajo FAMILIAS NUMEROSAS

Se hallan a disposición de los interesados, los títulos y tarjetas de renovación de Familias Numerosas de los beneficiarios siguientes:
 José Amador Viña Fernández, Joaquín Rodríguez da Silva, Rafael Grego Rodríguez, Modesto Velasco Ariza, Miguel Rodríguez López, Patrocinio Riesco Borrego Juan Manuel Nuevo Fidalgo, Enrique Fernández Valera, Manuel Fernández Caballero, Mariano Calleja Marpartida, Crispín Calleja Malpartida, José Blanco Vicente y Juan Abundio Bardal Rodríguez.
 Estos títulos y tarjetas pueden ser recogidos en la Delegación de Trabajo, en días laborables, de diez a una de la mañana.
 Zamora, 20 de febrero de 1951.—El delegado de Trabajo.

¿Qué es la Seguridad Social?

Lo sabrá asistiendo a la conferencia del sábado

España no podía quedar retrasada en el camino emprendido por todas las naciones del mundo para perseguir la Justicia Social.

Cuando en el año 1908 los creadores del I. N. P. ponían la primera piedra de la Previsión Social en España, no podían sospechar siquiera que eran los precursores de un movimiento social que con gallardía y empuje sin igual están llevando a cabo el Caudillo Franco y su ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón.

Pero ya la Previsión Social ha sido desbordada y ha tenido que ceder el paso por imperativo de las circunstancias y por exigencias de la vida actual, a lo que ha dado en llamarse, LA SEGURIDAD SOCIAL.

Cual sea ésta, cómo se organiza, cuáles sus fines, es lo que nos dirá con plena autoridad y conocimiento en la materia, D. Mariano Uceyay Repollés, Inspector Técnico de Previsión del Ministerio de Trabajo y Secretario Técnico de la Obra Sindical de Previsión Social.

En vísperas de celebrarse en España el Primer Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, que Dios mediante tendrá lugar en el próximo mes de mayo, cobra actualidad el tema y es de gran importancia que nuestro público se entere de lo que es la Seguridad Social y sobre todo que empiece a diferenciarse la Previsión de la Seguridad.

Y aquí lo sugestivo del tema de tan interesante conferencia: “DE LA PREVISION SOCIAL A LA SEGURIDAD SOCIAL”.

Las invitaciones para esta conferencia, se distribuirán como siempre en la Jefatura Provincial del Movimiento, en el Gobierno Civil y en la Oficina Provincial del Turismo, Santa Clara, 17.

POLLUELOS
LEGHORN
 VIGOROSOS
 SELECCIONADOS
 PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
 GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

¡AGRICULTORES!
 Vuestros contratos de reserva de **Trigo y Remolacha** los podréis formalizar a los precios más elevados acudiendo a **GESTORIA «JUNQUERA»**
 Santa Clara, 26-Tel. 1611-Zamora

PASTOS DE SANZOLES
 Se arriendan en pública subasta el día 28 de los corrientes 51 fanegas de pradera. El pliego de condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento.
 Sanzoles, 20 de febrero de 1951.—El Alcalde, AVELINO MURCIA

Espectáculos DON JUAN

EN EL CINE BARRUECO

Desde que Tirso de Molina dió vida al “Burlador de Sevilla”, la figura de Don Juan Tenorio, el personaje español altanero y retador, ha sido objeto de trabajos y estudios profundos en todas las literaturas hasta convertirse en figura universal.

El cine no podía pasar por alto esa fuente de inspiración y en repetidas ocasiones salieron de los estudios películas sobre Don Juan Tenorio. Hoy nos llega una nueva versión de la mano de José Luis Sáenz de Heredia, concebida de manera un tanto libre para buscar su mejor adaptación a la pantalla y a la mentalidad del público actual. Se conservan los personajes de la obra de Zorrilla con algunas de sus principales aventuras y se da entrada a personajes y lances enteramente originales tratando de salvar las lagunas que para la lógica y el “itinerario incidental” presenta el relato del poeta vallisoletano.

De esta manera Sáenz de Heredia ha conseguido una película que mereció ser galardonada con el primer premio nacional de Cinematografía, cosechando también los más cálidos aplausos en Venecia, al ser presentada junto a las mejores producciones extranjeras. La cinta española está realizada

con fastuosidad y lujo, su ambientación es perfecta y hay en ella ritmo y movimiento que acredita una magnífica dirección, bajo la cual se mueven los intérpretes haciendo de sus papeles verdaderas creaciones. Antonio Vilar logra aquí, sin duda, la mejor interpretación de su vida artística. A su lado resplandecen las bellezas de Annabella y María Rosa Salgado, la primera encarnando a la inglesa frívola y la segunda a la sencilla y candorosa Inés de Ulloa. Enrique Guitart en don Luis Mejía y todos y cada uno de los personajes en sus respectivos papeles prestan su valiosa colaboración a este buen “Don Juan” de Sáenz de Heredia, para el que Alfredo Pralle ha conseguido una estupenda fotografía.

Firmado el convenio taurino con MÉJICO

Tequila y manzanilla para celebrarlo

MÉJICO, 21.—(Servicio especial de la agencia Efe).—¡Viva España! y ¡Viva Méjico!, se gritó anoche al ser firmado el convenio hispanomejicano que pone fin de una manera total al conflicto taurino que ha durado tres años.
 Al acto de la firma asistieron los diestros españoles Agustín Parra “Parrita”, Curro Caro y Paquito Muñoz, así como los representantes de la Unión Mejicana de Matadores de Toros y Novillos. Los toreros españoles fueron recibidos por la comisión directiva de la Unión que se hallaba en pleno y que está formada por Alfonso Ramírez “Calesero”, Fermín Rivera, José Juárez “Gitánillo”, José Muñoz, Rutilo Morales y José Martínez.
 Después de un cambio de cariñosos saludos entre españoles y mejicanos, se procedió a la firma del convenio, en presencia del doctor Alfonso Gaona, empresario de la plaza de Méjico y de numerosos

periodistas y reporteros gráficos. En un ambiente de sincera emoción y alegría, fueron estampadas las firmas. Se repitieron varias veces los gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Méjico!, mientras que se brindó al mismo tiempo con el tequila, el licor típico mejicano, y unos “chatos” de manzanilla.
 Como ya fué anunciado, últimamente fueron modificadas las cláusulas 1 y 6 del acuerdo. La primera se refiere a las plazas donde pueden actuar los diestros españoles en Méjico y se modifica en el sentido de que lo pueden hacer, entre otras, en la de Guadalajara, debido a que la otra plaza de la capital mejicana “El Toreo”, está cerrada. La cláusula sexta aumentará en dos las corridas de toros en que pueden actuar a la vez dos toreros españoles. Por ello son ya cuatro las que podrán celebrarse en Méjico de esta clase.—Efe.

La tragedia del ‘clown’...

(Viene de la página CUARTA)

todo el circo. Ya nadie puede salvarse...
 La historia es harto conocida. Se dice, incluso, que verídica. Con esto de los artistas circenses hay un poco de literatura. Sin embargo, no sé por qué, el drama y el humor de las gentes del circo siempre han tenido su aceptación y hasta su tradición. El trapecista que se le ha muerto su padre y tiene, entre el tachin-tachin de la música, que saludar sonriente y hacer un número “plus difficile encore”. La joven cabalista tuberculosa, que entre vómito y vómito de sangre, salta con agilidad de su caballo, hasta que el día más inesperado se muere.

re. Y ahí la dejan sus padres, con un montón de tierra encima, en una ciudad desconocida...
 Quizá por esto — influido por esa literatura—yo tengo cierta prevención hacia el espectáculo circense, en cada sonrisa entreveo un drama desconocido, en cada salto mortal advino una próxima tragedia. Ya sé, ya sé que ese humor viejo, sencillo, afable, del tonto con su chaqueta grande y sus bolsillos rotos, con sus diecinueve chalecos y su reloj de pulsera descomunal tiene, quiera que no, que despertar risa. Y que mientras el otro, aquel del gorri- to blanco y la cara también blanca, es un sabihondo, que todo lo sabe y enseña, el zarrapastroso es un idiota de solemnidad que todo lo realiza al revés. En cambio, ¡qué bien tocan ambos el violín, la guitarra, la bandurria, el acordeón!...

REPRESENTANTE
 En Zamora y para la provincia solicita empresa dedicada a **LANAS PARA LABORES**
 Absténgase quien no se dedique por entero a representaciones y agentes no concedores ramo mercero. Acompañen referencias.
 Ofertas por escrito al n.º 641, Publicitas, Apartado 828, Barcelona

El anuncio escrito es pregonero que no calla
Anuncie en IMPERIO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Junta General de Impositores
 No habiéndose reunido número suficiente de señores impositores para la celebración de la Junta General Ordinaria, en primera convocatoria, se recuerda que tendrá lugar, en segunda el próximo día 25 a las once y media de la mañana, en el domicilio de la Institución—Espoz y Mina, 11—cualquiera que sea el número de asistentes.
 Salamanca, 19 de Febrero de 1951.—El Secretario del Consejo, ANTONIO CRESPO CCLIMENAR.

URGENTE
Interesa comprar fábrica de chocolates
 Con sus cupos completos y maquinaria. Informes detallados por escrito a S. Z. Publicidad Girado, Palacio Valdés, 1-2. OVIEDO. (Asturias)

ATENCION ZAMORANOS
TRANSPORTES CASTILLA, S. A.
 pone a vuestra disposición un nuevo servicio directo con Madrid, combinado con toda España. Salida, MARTES y VIERNES.
 AGENCIA: Lope de Vega, 3. ZAMORA

HOME LINES
Servicio a Centroamérica
 Próxima salida de VIGO para **LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO, CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA**
 Vapor “ARGENTINA” el día 11 de Marzo de 1951 (18.000 toneladas)
 admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
 Consignatario en VIGO
B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4596.

CARTELERA
 CINE BARRUECO
 HOY: 5, 7,45 y 11
 Superjoya nacional de Cifesa
DON JUAN
 Antonio Vilar, Annabella, María Rosa Salgado
 Primer premio 500.000 pesetas
 ¡Sus besos eran más mortales que sus estocadas!

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: A las 5.30, 7.45 y 10.45
LOS TRES MOSQUETEROS
 Una maravilla Metro Goldwyn Mayer en technicolor
 MAÑANA: Presentación de la Gran Compañía Lírica

Manuel Gas
 Primer bajo cantante de España con **FLORENCIO CALPE** (primer tenor) y **ALBERTO AGUILÁ** (primer barítono)
 Exito colosal de la obra de Sorozábal

La TABERNERA del PUERTO
 TEATRO PRINCIPAL
 Hoy Continúa desde las 5.30 **BUTACA 5 PESETAS**
AVENTURA EN SAN FRANCISCO
 Turhan Bey y **EL CHARRO NEGRO** (emocionantísima)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas únicamente Fin-Tex. Ventas, Enseñanzas, Accesorios, San Boal, 5, Salamanca. (185).

SE VENDE tractor marca Internacional de cadenas, modelo T. D. 6 de 32 H. P. de fuerza movido por gas-oil y arranque de gasolina a toda prueba. Dirigirse a F. de San José, calle Pelayo 1 y 3. Zamora. (215).

VENDO casa llave en mano 7.000 pesetas con corral, cuadra. Barrio Sepulcro. Informes Bar Te mis. (380)

HUEVOS Ferrero vende a 21. Esperamos más baja. (362)

Varios
¿LE DEBEN DINERO? ¡NO DESEPERE! Confección de cobranza de créditos a “PROA”, sistema serio, eficaz, rápido. Castelar, 17. (271)

NECESITO una o dos habitaciones sin derecho a cocina. Para ofertas al teléfono 1978. (350)

Trasposos
TRASPASO tienda comestibles. Héroe de Filipinas, 7, (Candelaria) Zamora. (349)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

IRASTORZA Hnos. S. R. C.

Suministros y Montajes Eléctricos
Cortinas de San Miguel, 20-ZAMORA

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 306
Jueves 22 de Febrero de 1951

Al habla con el aficionado calé ADONAY

(Viene de la página CUARTA)

gan ar furbó por alegrías. Delanteros: Pintado, fuerte y con güen

toque de balón, úrtimamente argo pesaílo por sobrarle argunos kilos de filetes; Infestas, con mucha cabeza jugando y distibuyendo juego; Lolo, con gran chut y mu ligero, er día que le de por meterse más entre la defensa seré un ariete peligrósísimo; Luis María, arma y nervio de la delantera, es para ella lo que la "bajafit" en una juerga de flamencos; Sobrino, ve loz y con un disparo durísimo; Emillín, er más pequeño del cuadro, tó un demonio internándose y tirando a puerta...

--Bien compadre, por tu definición. ¿Cómo crees debía de hacerse el campo?

—Primero con la ayda del Ayuntamiento, y aluego, con el apoyo de todos los aficionados. Yo, aunque ando farto de "parné" y mu sobrao de "churumbetes", ofresco mi apoyo trabajando tres días gratis y seguíos en su construcción... Y, fíjate compare, ¡he dicho trabajar tres días seguíos!... ¡Ojú, y qué penitencia!

--Se agradece y se tiene en cuenta, hombre; y nada más. Pero para que veas que yo también chamullo algo la "chippicall", me despido de ti con un ¡muchas "garrapati"!

Y allí dejo a mi compadre, todo satisfecho y paladeando un segundo chato, con ese rito propio de los buenos catadores de vinos...

—0—

Con esta charla finaliza esta sección de "Cada semana opina uno".

En ellas han opinado, sin traba alguna, los muchachos, y entrenador del equipo "tomatero". En tres cosas están de perfecto acuerdo todos: Necesidad de campo de deportes, quién lo debe de hacer y el deseo —deseo que es de toda la afición— de que nuestro primer equipo en la provincia, el Atlético, escape a Segunda División.

¿Que los jugadores del C. D. Benavente —por no del paisanaje— no tienen por favorito al Valladolid? Bien. Pero ¿es que en Vizcaya no hay partidarios de equipos catalanes, en Cataluña de madrileños, etc., etc.? ¿Por qué Benavente va a ser una excepción? ¿Que ello no es lógico? De acuerdo. Ahora que si la lógica existiese en fútbol, éste no sería emocionante, ni tendría razón de ser uno de los deportes que hoy más apasiona a las multitudes, ni serían tan difíciles las quinielas... Y puesto a pensar así, porque "El chico la Botica" —por ejemplo— sea un forero de la provincia, ¿lo vamos a tener como ídolo todos los aficionados taurinos zamoranos?...

Encontramos natural el que a un antideportista le importe un bledo el fútbol; igual les pasa a los vegetarianos con la carne. Pero éstos, por lo menos, no se preocupan del que la come...

El objeto de estas charlas no ha sido otro que el de sostener, en lo posible, despierta la moral y afición de la muchachada "tomatera" y seguidores. Y todo ello, sin pretensiones de que en Benavente no existan otros problemas que la cuestión Campo de Deportes. No. Los hay de más importancia; pero ello no es obstáculo para que dicho campo de deportes —no fútbol— sea también una de las cosas necesarias en nuestra ciudad.

No confundimos el fútbol con el arte, la ciencia o las letras, por la sencilla razón como no equivocamos la velocidad con la inercia. Para nosotros, es antes la cultura que el deporte. Pero no creemos que lo uno quite a lo otro. Al contrario: Lo ideal sería que las mentes sanas quedasen en cuerpos sanos.

Quiero aclarar, también, que no ha sido la afición benaventana —para mí no "desplstada" y si como la de cualquier otra parte— la que ha opinado desde estas columnas, sino los muchachos del C. D. Benavente. Conozco muchos aficionados locales partidarios del Valladolid y, ¡muchísimos!, del Zamora.

Se que este "machaqueo" sobre el problema campo ha molestado a algunos —los menos—; pero también se que hay bastantes —los más— a los que no ha molestado, por ser partidarios de que aquél sea una realidad.

Y como final, sólo me resta decir —aunque es cosa sabida— que si el Excmo. Ayuntamiento presta su principal apoyo económico —a no ser que aparezca por ahí algún Mecenas del deporte, ¡que lo dudó!— tendremos campo de deportes, ¡gracias a él! Y sino es así, no le tendremos, y también ¡gracias a él!...

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

—0—

El camarada Manuel Rojo Campaña de Navidad Cadenas tomó posesión de la Alcaldía

El pasado día 17, y en sesión solemne, que fué presidida por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, y Jefe Provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, tomó posesión de su cargo de Alcalde-Presidente de este Ayuntamiento nuestro entrañable camarada Manuel Rojo Cadenas, que sustituye al camarada Conde Hernández, quien se vió obligado a presentar la dimisión de su destino por haber sido nombrado médico de A. P. D. del 1.º Distrito.

Constituido el Ayuntamiento y dada lectura de la designación, lo que de orden del Excmo. señor Gobernador Civil llevó a cabo el señor Secretario, el camarada Alfin dió posesión al nuevo Alcalde y pronunció unas frases de despedida para el saliente y de aliento para el entrante.

Seguidamente, hicieron uso de la palabra los camaradas Conde y Rojo, así como también el 1.º teniente alcalde, camarada Mayo Barrios, quien ostentando la representación de sus compañeros pronunció también unas frases de despedida y de salud.

Acto seguido, el camarada Jefe Provincial, que vino a esta ciudad acompañado del Subjefe Provincial del Movimiento y del señor Vicepresidente de la Excelentísima Diputación Provincial, se trasladó a la Jefatura de Falange, donde se verificaron también los trámites de entrega del mando.

La circunstancia de que ya se haya publicado en IMPERIO una amplia información, nos obliga a llevar a cabo en estas páginas esta breve reseña.

SEPTIMA relación de donativos para la Campaña de Navidad de 1950 1951.

Suma anterior, 24.555 pesetas.
Don Manuel Guerrero, 5 pesetas
don Ventura de Castro, 25; don Eulogio Martín García, 50; don Alfonso Llamas Ferrero, 25; don Bernardo Rodríguez, 25; don Gabriel Rodríguez, 25; don Pablo Carbayo Otero, 150; don Rafael Infesta, 35; viuda de don Ramón Guerra, 25; don Fidel Tomé, 25; don Heliodoro Alonso, 10; don Agustín Herrero Zarza, 25; doña Restituta Llamas, 5; don Ceferino Ramos, 5, un sacerdote, 50; don Pedro Carracedo, 25; don Pablo y José Carbajo Lozano, 100 y don Teodoro Delgado, 25.

Suma y sigue, 25.490 pesetas.
SEGUNDA relación de donativos en efectos:
Suma anterior, 2.568, 15 pts.
Don Juan Carbayo, prendas, 500 pesetas; Talleres y Fundación La Veguilla, Jvón. 500.

Suma y sigue, 3.568, 15 pts.
Benavente, 19 febrero 1951.

Movimiento de población

Nacimientos.— María del Carmen Enrique Carro, Severino Blanco Redondo, José Sancho Pascual, Gerardo Julio García González, Priscila Cordero Gutiérrez, José Carlos Fernández Rodríguez, Lucio Rodríguez Nuñez, José Colinas Pérez.

Defunciones.—Sisto Huerga Tejer, de 71 años, Pablo Ríos Dorado de 62 años.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del segundo teniente alcalde, camarada Alfin García, y con asistencia del señor concejal camarada Cachón Saludes, celebró en segunda convocatoria la sesión ordinaria de la semana, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos.

Autorizar a don Alfonso Martínez Fraile, para que en la planta baja de la casa de su propiedad, número 4 de la plaza del Generalísimo Franco, pueda instalar una tienda para la venta de ferretería al por menor.

Autorizar a don Cayetano Ramos Ramos, para que en la fachada de su tienda de venta de pescados de la plaza de Nuñez Granés, pueda colocar un rótulo anunciador.

Passar a informe de la Comisión de la Policía Urbana y Rural, el expediente seguido a instancia de don Agapito Torres Hernández que solicita le sea señalada la alineación que corresponda a la casa que proyecta construir en la Costanilla de San Juan del Reloj.

Autorizar a don Manuel Velasco García, para que en la casa de su propiedad, sita en el número 8 de la calle de Santa Catalina, pueda ejecutar obras consistentes en la renovación de la chimenea del piso principal y construcción de un hueco para resguardo del contador de aguas. Autorizándole asimismo para construir un panderete de ladrillo hueco para la división de un dormitorio en la planta principal de su casa de la calle de Francos.

Autorizar a don Juan Otero Colino, para que en la casa de su propiedad, sita en el número 14 de la Avenida del General Primo de Rivera, pueda ejecutar obras consistentes en reparación y reforma de la bodega.

Autorizar a don Deogracias Huerga Huerga, para que en un solar de su propiedad, sito en la margen derecha del camino del Cementerio Nuevo, pueda proceder a la construcción de un edificio de planta baja destinado a vivienda, con sujeción al proyecto confeccionado por el arquitecto don Miguel Baz García.

Autorizar a don Miguel Baz García, para que en el interior de su casa de la calle José Antonio Primo de Rivera, en cuyo portal llevará también a efecto pequeñas

reformas, pueda construir un edificio destinado a vivienda con sujeción al proyecto por él mismo confeccionado.

Nombrar a don Gorgonio Cachón Contero y a don Dionisio Vázquez Rodríguez, padres de familia de mozos del actual reemplazo, para que en nombre de la Corporación informen los expedientes de concesión de prórroga de incorporación a filas, que por cualquier circunstancia se tramiten.

Nombrar a don Leopoldo González Huerga, tallador para las operaciones de quintas del actual reemplazo.

Autorizar al señor interventor para que pueda proceder a la adquisición de un armario archivador para la oficina de su cargo en el precio de novecientos cuarenta y siete pesetas.

Quedar sobre la mesa para ulterior resolución el expediente de las obras de construcción de las Escuelas de la Sinoga.

Participar a la casa de "Talleres Mecánicos de Precisión Narciso Borja S.A." que no habiéndose realizado a juicio de esta comisión una buena reparación en el motor de gas-oil, se la invita a que envíe un técnico a fin de llegar a una inteligencia sobre la forma de proceder para que el motor quede en debidas condiciones de funcionamiento.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 15, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 45. Menores, 31. Cebones, 64. Camperos, 2. Lechones, 187. Terneras, 8.

Los precios de los cebones fueron entre 22 y 26 pesetas kilo, según clase. Venta buena.

Los precios de los lechones, fueron entre 250 a 600 pesetas uno. Venta regular.

Los precios de las reses fueron entre 20 y 23 pesetas kilo canal. Venta regular.

Los precios de las terneras fueron entre 13 y 14 pesetas kilo vida. Venta buena.

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.



Delegación en Zamora
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
PLAZA MAYOR, 11 (6)

CARTELERA MUNICIPAL

ASISTENCIA DE NIÑOS A ESPECTACULOS

En el deseo de atender a la salud moral y material de la infancia de esta Ciudad, y evitar los peligros que tanto para su alma como para su cuerpo constituye la actual conducta desaprensiva de muchos padres de familia, cumpliendo al propio tiempo lo ordenado por la legislación vigente, he acordado.

Primero. Queda prohibida en absoluto la permanencia en cafés y bares, muy especialmente durante las horas de espectáculos de niños y niñas menores de 16 años de edad.

Segundo. Que igualmente queda prohibida la asistencia a teatros y cinematógrafos, durante la proyección de películas, que no están expresamente declaradas "aptas para menores", a todos los niños y niñas menores de la precitada edad de 16 años.

Tercero. La vigilancia y cumplimiento de lo anteriormente ordenado a los dueños de los establecimientos, que nes quedan muy especialmente obligados a impedirlo, y denunciar a esta Alcaldía la infracción que algunos padres desobedientes pudieran cometer.

Cuarto. Por consiguiente serán personalmente responsables, y sancionados con la cuantía máxima que autoriza la ley municipal, en primer lugar, los dueños de establecimientos, que no denunciaran a los padres infractores, en segundo lugar, éstos padres que no cumplieren la orden de los dueños de los establecimientos, y en tercer lugar, la guardia diurna y nocturna, que vigilará con gran atención y cuidado el cumplimiento de las disposiciones de este bando.

REPARTO DE TOCONES DE ARBOLADO

En virtud de lo acordado por la Comisión Municipal Permanente en sesión de 11 del pasado mes de enero, se va a proceder al reparto gratuito entre cabezas de familia, obreros de esta localidad, de los siguientes tocones procedentes de la corta de arbolado:

77 en la carretera municipal en "Entrecaños"; y 54 en la "Pradera de la Fuente Mineral".

Los interesados presentarán instancias en la Secretaría del Ayuntamiento antes del día 28 de febrero actual, advirtiéndoles que sólo pueden solicitar uno por cada individuo, y que deben acompañar al escrito el recibo acreditativo de haber constituido en la Depositaria Municipal una fianza de veinticinco pesetas por cada tocón, que les será devuelta una vez que la Oficina de Vías y Obras Municipales haya comprobado no se han causado daños en la pradera, o que les será retenida en proporción a los daños causados, y para reparación de éstos.

TRASPASA SEVILLA

SASTRERIA ECLESIASTICA con enseñanza teórica y práctica. Sin competencia San Andrés, 25-2.º Zamora

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta Ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma.

A Gaspar del Barrio, de Valderaduey, 50 pesetas por causar daños con su carro en la barandilla de los evacuorios de Nuñez Granés.

A José Sevillano, 5 pesetas por hacer aguas menores en la vía pública.

A Dionisio Villagro, de Valladolid, 300 pesetas por causar daños con su camión en un árbol de la calle del General Mola.

A Victoriano Prieto, Jacinto Bermejo, Manuel Fernández, 5 pesetas por cometer sus hijos reiteradas faltas asistenciales a las escuelas.

A Jacinto González, de Zamora 25 pesetas por ejecutar obras sin licencia.

A José Alfonso Alvarez, 25 pesetas por circular un camión por la calle de José Antonio.

A Sociedad Azucarera Leonesa, 50 pesetas por circular dos camiones de su propiedad por la calle José Antonio.

A Quintillano Barrero, 5 pesetas por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Doctor MATILLA

Nutrición y Secreciones Internas Diabetes-Obesidad-Bocio, etc. METABOLIMETRIA Medicina general

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 A. Requejo, 11. Tel. 1386. Zamora

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA - ANALISIS Consulta de 11 a 1 ZAMORA S. Torcuato, 28-2.º

P. ARCE GARCIA

Médico. Del Instituto Médico de Postgraduados de Valladolid (Santander) ANALISIS CLINICOS

Transfusión de sangre y Plasma Eduardo Dato, 12 BENAVENTE (Censurado)

COMPRAMOS TRIGO

excedente a los mejores precios. Ofertas urgentes a GESTORIA «JUNQUERA» Sta. Clara, 26-Tel. 1611-Zamora

"Bobaditas"

Los hoyitos en las mejillas son los baches del Amor.

El lunar fingido es la mosca de la coquetería.

Los encendedores "raros" son las ideas luminosas de los hombres de negocios.

Por José Aurelio VALDEON

El "rime" es el recurso sentimental de las mujeres vulgares.

Los fuegos artificiales son la luz indirecta de los programas de festejos.

El camaleón es el papanatas de la escala animal.

Las uñas pintadas son los globulitos rojos de la expresión femenina.

Las gabardinas con cinturón son el dolor de estómago de los hombres gordos.

Los vestidos de "angorina" son la calvicie prematura de la moda.

El pañuelo de la mujer es un diario íntimo con un grado de humedad determinado.

El percebe del rompeolas es el ripo de la poesía marina.

La realidad es el luto de los sueños.

Los afiladores son los pirótecnicos de las cocinas.

La calumnia es el "cadgal" de los fracasados.

El rubor es la tartamudez del pensamiento.

Los postes de la luz son los mendadientes del kilovatio.

Los visillos de las ventanas son el entrecejo de la curiosidad humana.

Las faldas de "tubo" son el golpe de estado de las ligas feministas.

La viudedad es la Filatelia del amor.

Los bailes de disfraces son campos de alfalfa con unos cuantos espantapájaros.



Carta a un ladrón

DESCONOCIDO ladrón: Si te digo que hoy encuentro más dificultades que nunca para llenar este rincón, pensarás que tales dificultades no tienen otro fundamento que la falta de temas para el comentario, y te equivocas de medio a medio; pues, a Dios gracias, hoy son varias las cuestiones que aguardan su turno para ser tratadas en esta sección. No, no es la carencia de temas lo que paraliza mis dedos más de la cuenta y me obliga a un mayor trabajo para cumplir mi cometido. Es, sencillamente, la falta del instrumento necesario para trasladar las ideas al papel.

Habrás oído decir más de una vez, que el hombre es un animal de costumbres, regla a la que no escapamos nosotros, los periodistas. Y así, mientras unos necesitan pluma y tintero para emborrillar las cuartillas, otros, en cambio, no son capaces de escribir una línea sin ayuda de la máquina. A este grupo pertenezco yo, desconocido ladrón, y tanto poder ejercer sobre mi esa costumbre que no me vale una máquina cualquiera; preciso la "mia", la que utilizo siempre, la "Torpedo", de carro grande y pesado y letra menuda... la que tú te llevaste la otra noche sin pedir permiso a nadie. Con esto ya puedes imaginarte mi desconsuelo al reparar el hurto, y adivinar el motivo de esta carta abierta que no es otro que el de rogarte la devolución de ese objeto que no te pertenece y que a mi tanta falta me hace.

Es posible que no pienses projonar la ilícita posesión de la máquina más tiempo del preciso para ultimar algún trabajo urgente, devolviéndola, una vez finalizado, a su legítimo dueño. Yo te invito a devolverla inmediatamente y te prometo facilitarte otra que, a lo mejor, te gusta más, o, si lo prefieres, puedes venir a esta Casa y en nuestra compañía te permitiremos escribir cuanto desees.

Si así lo haces tu conducta será digna de elogio y entrará de lleno dentro de nuestras columnas debajo de un título que diga "Rasgo de honradez"; pero si no restituíes el robado saldrás también en el periódico, pero con un título gordo que rezará "Ladrón detenido" y debajo varios sumarios con piropos apropiados a tu fechoría. Porque ten por seguro, ladrón desconocido, que serás descubierto por la policía que ya sigue tus pasos.

Y nada más por hoy. Piénsalo bien lo que te conviene. Hasta el momento que te presentes aquí, bien por tu propia voluntad o conducido por la policía, se despide de ti,

Sergio COLLADO

Los Deportes

Hacia la construcción del Campo de Deportes en Benavente

La afición benaventana está de enhorabuena. Parece ser que el problema campo va a ser solucionado, y rápidamente.

Bastaron las acertadísimas palabras y ayuda ofrecida por nuestro excelentísimo señor gobernador civil, al dar posesión de su cargo a nuestro nuevo alcalde, señor Rojo Cadenas, para que éste y la corporación, con una actividad digna de todo elogio, diesen los primeros pasos en firme para llevar a buen fin esta importante obra, tan necesaria hoy día para nuestras juventudes, las cuales sabrán agradecerse a sus primeras autoridades.

Por este motivo, el C.D. Benavente ha convocado a una Junta general, que se celebrará el día 23, a las ocho y media, en los salones del Casino (galantemente cedido), a todos los socios, simpatizantes de este viril y popular deporte, y amantes de la prosperidad de nuestra querida ciudad.

La ocasión la tenemos en la mano; no dejemos escaparla por negligencia o pereza, asistamos a dicha Junta, como un solo hombre, para prestar nuestro apoyo, moral y económico, a tan plausible y beneficioso problema, cual es el Campo de Deportes.

CUBICHI

Joseito, al equipo de promesas

BARCELONA, 20. — El próximo día 15 de marzo la selección nacional hará un entrenamiento con un equipo de gente joven, según ha manifestado Paulino Alcántara. El 5 de abril habrá otro en Bilbao y con posterioridad, dentro del mismo mes, un tercero. Existe el propósito de enfrentar al equipo nacional con once extranjeros.

Preguntado sobre los jóvenes que van a ser llamados para el equipo de promesas, citó a Joseito, Juanito, Biosca, Segarra, Campanal, Ponte, Manolin, Hernández, Oñoro, Piquín, Pérez Payá, Sobrado, Marcet, Argiles y algunos más.

Cada semana opina uno

Al habla con el aficionado calé ADONAY

ME encuentro a mi compadre, el gitano Manuel, degustando, con cara feliz, unos boquerones fritos y un chato de vino de soleira. Su afición al fútbol nació con el M.T.K. y creció con el C.D. Benavente y el Atlético Zamora. Hoy día alterna su gran afición al canto "jondo" y los toros, con este viril deporte.

Con su sombrero, ligeramente

Real Madrid, 0; Saarburcken, 4

MADRID, 21. — El Saarburcken ha vencido al Real Madrid por cuatro goles a cero en el partido internacional jugado en el estadio de Chamartín.

Juvenil, 1; Betis, 1

En partido correspondiente a los Campeonatos Juveniles contendieron el domingo en el Campo del Instituto de Segunda Enseñanza, el C.D. Juvenil y el C.D. Betis en un emocionante partido que terminó con el resultado de empate a un tanto.

A poco de comenzado el juego resulta lesionado Echanove como resultado de una violenta entrada del defensa central del Juvenil Cruçin y se ve obligado a retirarse del campo. Los juveniles jugaron a favor del viento dominan y en una falta contra el Betis, sacada cerca del área por Nano consiguen el primer gol.

En la segunda parte el Betis ejerce un pleno dominio neutralizado por la gran labor de la defensa del Juvenil. A las 20 minutos Chispa, de un fuerte chapinazo logra el gol del empate.

Destacaron por el Juvenil Nano, Pedro y Tomé, y por el Betis Pacho y Pichi.

A las órdenes de Goyo que hizo un buen arbitraje los equipos se alinearon así:

Betis: Heraclio; Félix, Pacho, Miguel; Chispa, Medes; Perra, Pichi, Echanove, Lele, Pascual.

Juvenil: Julito, Seisdedos, Cruçin, Lorenzo; Vicente, Nano; Pedro, Juanito, Tomé, Tito y Jerónimo.

La tragedia del "clown" Garrett

Se arrojó a la vía del "Metro" de París porque no hacía reír

GRAN expectación en el circo. Un público numeroso, y con ganas de divertirse, espera con interés la actuación de los artistas. Toda la ciudad ha sido inundada de carteles y octavillas que anuncian las excelencias de este circo. Actúa un gimnasta, una caballista, un devorador de fuego... Los clásicos números del viejo espectáculo del circo, que es acogido con aplausos calurosos. En el circo no existe nada más que una clase de público. Los niños, y las personas mayores que se infantilizan, de tal hora a tal otra. El éxito es rotundo indiscutible. El empresario—hombre grueso y de pal-

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

las, de cuyo chaleco claro cuelga una leontina—se frota las manos con satisfacción. Mas de pronto, sin saber por qué, inesperadamente, en uno de los camerinos—de lona, como es natural—se ha iniciado un incendio. Al principio la cosa no parece ofrecer peligro. Pero no hay agua. El empresario se arma un verdadero lío. No reacciona como debiera para salvar la situación. Mientras, en la pista, el mejor "clown" de la Compañía está haciendo reír, a grandes carcajadas, al auditorio. Termina el número. El empresario, entre hipos, ahogándose, sudoroso, le pide al "clown" que sea el quien anuncie al público lo que sucede. Nada hay que temer de momento. Si todos conservan la sangre fría, no sucederá ningún accidente. Que vayan saliendo por las puertas de la izquierda.

El "clown", pálido en su palidez de payaso, comienza a decir lo que acontece. Pero el público cree que se trata de un chiste más, y se ríe. ¡Estos payasos! ¡Lo que no se les ocurre a ellos! Porque la gente—los mayores como los niños—han venido a reírse. El "clown", que ve acercarse la tragedia, llora, gime, se desespera, ruega, se pone de rodillas... Nada. El público se muere de risa. Y, en efecto, se muere de risa porque cuando quieren darse cuenta ya las llamas están devorando

(Pasa a la página segunda)

A SALVOLOS OBREROS SEPULTADOS

(Viene de la página primera)

guno de los obreros presenta el menor síntoma de lesión. El vagonetero, que se temía hubiera podido ser sorprendido por la masa de tierra que se desprendió, cuando iba con la vagoneta desde el exterior al interior de la mina, tampoco sufre el menor rasguño, ya que precisamente la tierra cayó cuando él se dirigía hacia el interior, pero apenas si le rozó la espalda. Cuando llegó donde se encontraban sus compañeros les dijo que se había caído un montoncito de tierra, pero al volver la vista atrás se encontraron con la gran masa de escombros que desde ese momento les aisló del exterior.—Cifra.

GRAN BRETAÑA

(Viene de la página primera)

cia roja "China Nueva" en la que se manifiesta que Mao Tse Tung no asistió a la reunión celebrada ayer por el Consejo de Gobierno popular chino en Pekín. Después de dar los nombres de diversas personalidades que asistieron a la misma, presidida por Liu Schao, la agencia añadió que fueron aprobadas varias leyes en virtud de las cuales serán castigados "severamente" los crímenes contra la revolución. Los observadores de Hongkong conceden cierta significación no sólo a la ausencia de Mao Tse Tung a la reunión del Gobierno comunista chino, sino a su ausencia de la presentación de las cartas credenciales por el ministro de Finlandia. Todo ello hace que aumenten los rumores de que el dirigente comunista chino se encuentra en Moscú.—Efe.

EXPANSION DE LA ECONOMIA MUNDIAL PARA EVITAR EL DESASTRE

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El secretario de la ONU, Trygve, en su discurso en la sesión inaugural del Consejo Económico y Social advirtió que a pesar de los programas actuales de armamentos, es necesario una mayor expansión de la economía mundial para evitar el desastre. Puso de relieve que los ingresos están menos equitativamente distribuidos en el mundo, ahora, que antes de la guerra. "A menos que se tomen medidas atrevidas, las diferencias en los niveles de vida entre los países más desarrollados, como en los menos, están destinadas a hacerse más profundas", dijo Lie. "Esta es una tendencia—añadió— muy grave y peligrosa. Es necesaria una gran expansión de la economía mundial para proporcionar los artículos suficientes para elevar el nivel de vida de los dos tercios de la población mundial. La duda se plantea sobre si esto se puede hacer frente a los actuales programas de rearme. La respuesta, creo yo es que se puede hacer si hay suficiente comprensión de la necesidad de ganar la seguridad frente al caos.

Telas lujosas y adornos de piel

LA preferencia por las telas lujosas va en aumento de día en día, como lo demuestra la tendencia de los creadores en las colecciones presentadas en Londres. El terciopelo, la duvetina y los géneros agamuzados; las tafetas, los brocados y los chifones, ocupan el primer plano de la moda. Y, con estos géneros, nada más indicado que los adornos de piel, que esta temporada hemos visto con profusión en toda clase de abrigos, en muchos casos sin más finalidad que la de prestar realce al conjunto. En algunos modelos diseñados por Norman Hartnell modisto de la reina Isabel y de las princesas prevalecen los adornos de piel en las mangas, colocados a la al-



tura de los codos, dando la impresión de voluminosos manguitos.

Los abrigos de terciopelo, delicados para el entretiempo, son, por lo general, más largos que los de paño, a veces hasta cinco centímetros, a causa de su mayor elegancia; lo cual parece indicar, por otra parte, que los creadores no se han pronunciado de manera decidida por la falda corta, sino que se limitan a aceptarla cuando se trata de determinados modelos. Esta actitud se definirá en las colecciones de primavera, y bien es cierto que la actual escasez de materias primas para la confección de tejidos quizás influya en la tendencia a economizar material, mediante la adopción de faldas cortas y estrechas, es probable que sólo se acepte esta idea cuando los géneros lo aconsejen.

No hay duda alguna de que los abrigos de paño son cada vez más cortos, dentro de las exigencias impuestas por los modelos sueltos, que precisan un largo especial para no resultar desproporcionados. Los cuellos continúan siendo anchos, y a pesar del elevado precio de las pieles, éstas se emplean con profusión en solapas y bocamangas, como queda demostrado con el modelo de Charles Creed que ilustra estas líneas.

Si examinamos con detenimiento las colecciones londinenses, comprenderemos que los creadores no estiman llegado el momento de introducir el abrigo de línea completamente recta, pero si se observan los primeros atisbos de un estilo intermedio entre el ajustado y el de amplios vuelos, estilo que nos atrevíamos a augurar será "lanzador" la próxima temporada.

VIVIENNE

Los "modernos-antiguos" hogares de España

CUALQUIERA que posea la equilibrada edad de los sesenta años, y aún menos, puede referir la transformación que han "sufrido" los hogares españoles. Las viejas y antiestéticas casas compuestas por un pasillo largo con dormitorios a los lados, una sala "para las visitas" y un comedor, han cambiado la disposición y ahora ofrecen con un tono de buena uniformidad un aspecto más amable con signo de hogar que nunca tuvieron. Los tremendos aparadores que fueron pruebas de escalada en nuestra infancia, han sido sustituidos—gracias a Dios—por otros muebles que sin cumplir, ostentosamente con una función inútil sirven para la recogida de vajillas y cristalerías sin que los horribles fruteros de cristal enseñen a los visitantes íntimos las frutas preferidas por la familia... El concepto del hogar ha cambiado. Hoy se ha impuesto la comodidad y la utilidad; el sillón amplio, la librería ligera, el sofá-cama, el tresillo acogedor para la charla íntima, etc., etc., y si el fenómeno lo podemos apreciar en la pequeña burguesía en la más adinerada veremos que se han agrandado las significaciones y que el orden interior obedece a un criterio de color y de líneas en que jamás se pensó en otros tiempos... Pero aparte de señalar esta nueva expresión nos interesa hoy acentuar una predilección que se percibe perfectamente en los hogares españoles y esta es la incorporación al ajuar de un concepto "vago" que acoge a muchos objetos a veces inclasificables, y que entran en la lista amplia de las llamadas "antigüedades". Otro aspecto interesante es el del afán de la posesión de cuadros y ambos se compensan en el sentido que los ha hecho preferidos. La "antigüedad" lleva a las casas ese deseo de querer estar en todos los tiempos; de que nuestra casa sea

un pequeño reducto humano, no sólo en nuestro día de hoy, sino en nuestro ayer desconocido y hasta en nuestro mañana. El cuadro sigue igual significación: queremos llevar a casa un aliento de la naturaleza y poner encima de nuestro tresillo aquel paisaje que nos haga salir de casa estando en ella. La humanidad se siente tan sola y desamparada, que se aferra a los objetos que tienen una definición entrañable y sentimental. ¡Cuántas veces es más preferible dotar a nuestro hogar de un lienzo que del elemento que viejas amas de casa consideran imprescindible. ¡Cuánto más dice a la paz espiritual el candelabro de ayer, la talla recogida en una prendería que un mantel de horrible pliegajás! Y este buen gusto lo ha impuesto la angustia de cada día. Nos queremos perpetuar en la proyección que ponemos en nuestras paredes: pedimos ventanas sin cesar. Cuando la vida era segura el hogar era menos hogar que hoy. Los sitios de merienda y descanso en la actualidad son lugares de paso. Pocos, muy pocos, ofrecen sensación de querer que estemos en ellos muchas horas. Se impone ir y marcha a casa... y por eso la casa se embellece aún en las formas más simples. La casa, incluso por la carestía de la vida, se ha hecho más cómoda, más acogedora para el habitante, y nuevos ricos, o humildes menestrales, tienen en sus hogares un poco de historia desde el cromo hasta la pieza única, y también un cuadro que les lleva a las paredes de la vida cotidiana—¡qué molesta adjetivación!— la ocasión de que es posible, todavía, vivir en una primavera, cerca del mar o entre las nubes bajas de un monte que concebimos en una excursión... La Vida, cuando es peor, quiere ennoblecerse y hacerse mejor...

SANCHEZ-CAMARGO

(Pasa a la página TERCERA)